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2773 szavazattal, rendkívül szoros ver-
senyben – mindössze 12 szavazattal 
megelőzve a második helyezettet – 
végzett az első helyen a Bakonyerdő 
Zrt. kezelésében lévő, Farkasgyepű- 
Bakonybél közötti kerékpárút, elnyerve 
ezzel 2024-ben Az év erdei kerékpár- 
útja megtisztelő címet. 

Az útvonal a Bakony hegység legma-
gasabb részének, az úgynevezett Öreg- 
vagy Magas-Bakonynak a megismeré-
sére hívogat, és egy 1968-tól kialakított, 
összesen 15 km hosszú erdei feltáróút. 
A volt erdei kisvasutak nyomvonalának 
helyén létesített útvonalon biztonságo-
san lehet kerékpározni, mert az sorom-
póval lezárt az autós forgalom elől. Ele-
jén és végén aszfaltos a burkolata, de a 
többi szakasz is jól karbantartott, kötött, 
murvázott felületű, és a szintemelkedé-
se is csekély.  

Az első helyezés elnyeréséhez – azon 
túlmenően, hogy az útvonal önmaga 
szépségét igazolja – kiemelten szükség 
volt a helyi erdész kollégák, a helyi kö-
zösségek és civil egyesületek munkájára 
is, mely példaértékű összefogásról tett 
tanúbizonyságot.

 A nyertes útvonal a hamarosan ki-
alakításra kerülő Horizont országos ke-

rékpárút-hálózathoz csatlakozik. Mivel 
nagy részben bükkös állománnyal fe-
dett, így nyári nagy melegben is kelle-
mes rajta kerékpározni.  Több elágazá-
si lehetősége miatt számtalan csodás 
látnivalót kínál, mint például a Pénz-
lik-barlang, a Csillagda, a Monostor, a 
Bakonyi Erdők Háza vagy a bakonyi 
Gyilkos-tó. 

A nyertes úton a szervezők – már ha-
gyománynak nevezhető módon – táblát 
avattak, mely az arra járók figyelmét fel-
hívja az útvonal által méltán elnyert cím-
re. Azon végigtekerve bemutató kisfilm 
is készült tavaly ősszel, amely megte-
kinthető az OEE YouTube csatornáján. 

A filmforgatás napján egy helyi ke-
rékpáros szervezet közösségi tekerést 
szervezett a nyertes szakaszt is érintő 
útvonalra, ahol közel 60 fős csapat pat-
tant kerékpárokra, és fedezte fel a Far-
kasgyepű-Bakonybél közötti erdőket. 
A 45 kilométeres túra során a kerékpá-
rosok ellátogattak a Pisztrángos-tóhoz, 
ahol bakonyi betyárokkal is találkoz-
tak. A hangulatos Magyar- forrásnál fel-
frissülve folytatták útjukat a Németbá-
nyán álló Erdők Kápolnájához. 

Az „Az év erdei kerékpárútja” prog-
ram célja, hogy a fenntartható erdőgaz-

dálkodást, erdeink ökoszisztéma-szol-
gáltatásait minél szélesebb körben be-
mutassa a nagyközönségnek, továbbá 
hogy népszerűsítse az aktív életmódot, 
valamint a biztonságunk és a természet 
megőrzése érdekében felhívja a figyel-
met az erdőben történő kerékpáros ki-
kapcsolódás írott és íratlan szabályaira. 
Ezzel kapcsolatban az OEE korábban 
már külön tematikus kiadványt is meg-
jelentetett Tudatos kerékpározás Ma-
gyarország erdeiben címmel, amely le-
tölthető az OEE honlapjáról.

 Az erdei kerékpározás lehetőségé-
nek és támogatásának fontos hangsúlyt 
adnak Zambó Péter, az Agrárminisztéri-
um erdőkért és földügyekért felelős  
államtitkárának 2024 őszén „Az ökotu-
rizmus helyzetértékelése” című konfe-
rencián elmondott előadásában elhang-
zottak: „… az erdők ökoszisztéma-szol-
gáltatásai minden embert megilletnek, 
és társadalmi jelentőségüket fejezik ki”. 

A pályázat fontosságát és a közér-
deklődést mutatja a leadott szavazatok 
és a közösségimédia-elérések száma is. 
A leadott szavazatok száma az alábbiak 
szerint alakult:

Az év erdei kerékpárútja 2024 pályázat
A korábbiakhoz képest rekordszámú részvétel mellett ért véget az Országos Er-
dészeti Egyesület Erdőfeltárási Szakosztálya által – az OEE Erdei Sportok Szak-
osztállyal együttműködésben – kezdeményezett pályázat, amelyben Magyaror-
szág legkedveltebb erdei kerékpárútját lehetett megválasztani, immár negyedik 
alkalommal. A nagyközönség öt, döntőbe került útvonalra adhatta le szavazatát. 
A Tekerj a Zöldbe! túrasorozat részeként a döntős útvonalakon közösségi teke-
résekre is lehetett jelentkezni, mellyel fő célunk a pályázat népszerűsítése és az 
útvonalak megismertetése volt. 

1. kép Közösségi tekerés a nyertes szakaszon (Fotó: Bácska Péter)

1. Farkasgyepű–Bakonybél 2773

2. Tormafölde–Kiscsehi 2761

3. Varbói halastó–Csókás-forrás  525

4. Szentendre–Pilismarót  477

5. Zselickisfalud–Bőszénfa  314

Összes szavazat 6850

1. táblázat A helyezések és szavazatok szá-
ma a  2024. szeptember 30-ai záráskor 
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A korábbi három évben összesen 
nem érkezett annyi szavazat, mint 2024-
ben. A „mozgósítást”, a versengő útvo-
nalakat kezelő erdészetek saját útvona-
lukra való büszkeségét és a versenyt 
végig övező figyelmet jellemzi, hogy az 
utolsó nap összesen több mint 2300 
szavazat érkezett az első és második 
helyezettre. A korábbi években a leg-
több szavazat egy szakaszra 1476 volt. 

Az év erdei kerékpárútja pályázat in-
dító Facebook-posztja közel 155 500 
egyedi bejegyzéselérést generált, akti-
vitásban 14 549 főt mozgatott meg. A 
bejegyzések megjelenésszáma 242 117 
volt, 707 reakciót váltott ki, és 416 meg-
osztást. Az OEE Facebook-oldalán eze-
ket a számokat eddig csak az induló 
Iskolában az Erdő Program tudta felül-
múlni.

A verseny a közmédia figyelmét is 
felkeltette. A Kossuth Rádió a szavazás 
lezárását követően, éjfél után 5 perccel 
már interjút készített Kálmán Miklós-
sal, az Erdőfeltárási Szakosztály elnö-
kével. Az interjú a Hajnaltáj című mű-
sorban még aznap, a reggel 5 órakor 
kezdődő műsor 52 perces adásidejébe 
is bekerült. 

Még ugyanazon a héten, szintén a 
Hajnaltájban, egy turisztikai műsorban 
egy hosszabb rádiós interjú is megje-
lent. Kálmán Miklós ebben a környe-
zettudatosság javításáról, az egészséges 
életmód előtérbe kerülésének szem-
pontjairól, az elengedhetetlenül szük-
séges erdei infrastruktúráról, különö-
sen az erdei kerékpárutak fejlesztéséről 
is beszélt. Az aktív belföldi turizmuson 
belül az erdőterületen kerékpározók 
jelentős száma is jelzi a téma fontossá-

gát, ahol volt olyan vizsgált erdei ke-
rékpárút, ahol hat év alatt 40% -os ke-
rékpáros áthaladásnövekedést mértek. 

Érdekesség, hogy a munkanapi ke-
rékpáros áthaladások száma 170%-kal 
nőtt, míg a munkaszüneti napokon 
„csak” 115%-kal.  Az interjúban a szak-
osztályelnök felhívta a hallgatók figyel-
mét az erdőben történő kerékpáros  
kikapcsolódás főbb szabályaira, vala-
mint  hogy nagy lejtésű, meredek utak-
ra, kis ívű kanyarokra, illetve erdészeti 
utakról lévén szó, erdészeti gépjármű- 
és munkagépforgalomra is lehet számí-
tani. 

Az erdőgazdálkodással, az úthálózat 
fejlesztésével és az útfenntartással ösz-
szefüggő feladatok szervezése és vég-
rehajtása folyamatos munkát igényel az 
erdőt kezelők részéről, ezért  lehetőség 
szerint „barátként” kell gondolni rájuk, 
ha a munkájuk miatt átmenetileg aka-
dályozzák a kerékpározást, az a kerék-
pározók érdekében is történik. 

Az Erdőfeltárási Szakosztály vezető-
je az interjúban hangsúlyozta, lénye-
ges, hogy megfelelő felszereléssel in-
duljunk útnak, fontos indulás előtt a 
kerékpár átnézése, a fékek ellenőrzése 
és a bukósisak viselése is.

Az erdei kerékpározást népszerűsítő 
kerékpáros sapka és hátizsák is készült 
a verseny alkalmából, mely a bibcap.
hu honlapról megrendelhető.

Örömmel tapasztaltuk, hogy a pályá-
zat „zárását” követően is tovább élt a 
program, hisz az egyik leglelkesebb ci-
vil szervezet, a HATESZ egyesület „Te-
kergés az ősbükkösben” néven szerve-
zett kerékpártúrát 2024.11.16-án a „Te-
kerj a Zöldbe” programsorozat keretében 

a második helyezett szakaszra. A zord 
időjárás ellenére is jelentős számú részt-
vevőt Tormaföldén várták a Zalaerdő 
Zrt. munkatársai, Németh Gergely er-
dőművelési műszaki vezető és Bedő 
Marcell fahasználati műszaki vezető, 
akik a nemrégiben átadott kerékpárút-
vonalat, az ősbükköst, valamint az er-
dészet munkáját is bemutatták a lelkes 
kerékpárosoknak. 2025 tavaszán ismét 
lesz közösségi tekerés az útvonalon.

2023-ban a szolnoki Széchenyi Öko-
turisztikai Parkerdőben haladó bicikli-
út nyerte el Az év erdei kerékpárútja  
címet. 2022-ben a Bükkben található 
Szalajka-völgy és Olasz-kapu között hú-
zódó kerékpárút végzett az első helyen, 
míg 2021-ben a Nógrád megyei Somos-
kőújfalu–Eresztvény közötti erdei kerék-
párút lett a győztes.

Köszönjük a sok-sok szavazatot, az 
aktív közreműködést és a támogatást, 
ezúton is gratulálunk a nyertesnek és a 
döntőbe jutott szakaszoknak is, és vár-
juk a 2025-ös versenyt! 

A 28. Erdők Hete rendezvénysoro-
zathoz csatlakozva pályázatunk hozzá-
járult, hogy erdeinket az erdészek értő 
módon mutassák be a nagyközönség 
számára, mellyel megvalósulhat, hogy 
a kerékpárosok is barátként gondolnak 
az erdészekre, hiszen ők gondozzák, 
tartják fenn az erdőt, ahol kerekezünk.

Seres Szilvia kommunikációs  
munkatárs, OEE

Kálmán Miklós elnök,  
OEE Erdőfeltárási Szakosztály2. ábra Az OEE Facebook-oldalán az elérések és aktivitások száma

3. ábra Kerékpáros sapka és hátizsák
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